

**Региональный этап окружного конкурса сочинений,  
посвященного Дню принятия Декларации  
о государственном суверенитете Российской Федерации  
(День России)**



**Автор – Груздев Константин Кимович,  
учащийся 11 класса  
МБОУ гимназия № 1 г. Североморска,  
руководитель - Гурина Татьяна Геннадьевна,  
учитель русского языка и литературы  
МБОУ гимназия № 1 г. Североморска**



Конкурсное сочинение  
Я - гражданин России

Русский не тот, кто  
носит русскую  
форму, а тот, кто  
любит Россию и  
считает её своим  
Отечеством.

А. У. Денишкин  
(военачальник Белого движения)

Я горжусь тем, что являюсь гражданином Российской Федерации. Россия - многонациональное государство, в нём проживают более 180 национальностей. На протяжении веков каждый народ создал свою культуру, самобытные традиции, ритуалы и обычаи. Но объединяет все народы любовь к общему дому - к России. Я живу на крайнем Севере, в городе Северном Мурманской области. Среди моих друзей и хороших знакомых ребята с разными фамилиями: Алезн, Мурба, Вишиченко, Далбровский, что свидетельствует о разном происхождении их семей. Мой отец - кореец, в нашей семье чтут традиции Востока: моя семья следует корейскому этикету, на праздники моя мама готовит корейские национальные блюда. Я надеюсь, что в будущем у меня будет возможность посетить Родину моего дедушки.

Я горд, что россияне, пережив в девяностые годы прошлого столетия подростковым нигилизмом, научились различать сиюминутное и вечное. Поэт Василий Лебедев-Кумач и композитор Исаак Дунаевский в 1936 году для фильма «Цирк» написали прекрасную песню - «Широка страна моя родная...», в ней воплотилась мечта о свободном человеке в свободной стране. Она из тех песен, что не устают никогда, потому что страна моя родная - крупнейшее государство в мире. Россия занимает девятую часть земной суши, разделена на 8 типов природных зон: от арктических ледяных пустынь до сухих степей.

Россия пользуется заслуженным уважением на международной арене: в российских городах ежегодно проводятся крупные экономические форумы, на которые съезжаются представители крупнейших мировых компаний. РФ является постоянным членом международных организаций: Евразийского экономического союза (ЕАЭС), Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), Совета Безопасности ООН, ОБСЕ и других. В 2014 году







мира, и россияне изъяснили желание в этот день радоваться не только факту суверенности России, но и её достижениями, которые от года к году умножаются. В средствах массовой информации в этот день мы могли увидеть, услышать, прочитать о великих свершениях в прошлом и настоящем, о героях, талантливых людях и о планах на будущее.

Все жители нашей страны любят праздники, так как это туры с разговорами "за жизнь", веселье с песнями и танцами, шутками, угощениями и подарками. На столе в этот день можно попробовать и белорусские draniki, и узбекский плов, и башкирские манты, и русские расстегаи, всего и не перечислишь.

День России - праздник всех, кто считает себя россиянином. Не важно, где сегодня живёт и какую гражданство носит.

А. Бенкендорф утверждал: "Прошедшее России было удивительно, её настоящее более чем великото, что же касается её будущего, то оно выше всего, что может нарисовать себе самое смелое воображение". Прошло более 150 лет, но орада начальника III отделения Собственной Его Императорского Величества канцелярии не перестала быть актуальной.

В РФ едет много иностранцев, многие остаются навсегда, что раньше было невозможно. Они ценят душевность, гостеприимность наших людей, находят друзей, работу, любовь.

Меня поразила история парня из Новой Зеландии Блейка Ливермора. Он приехал в Санкт-Петербург из-за любви к русской девушке, оставаясь здесь. Позже с девушкой расстался, но не смог уехать домой. Его поддержал новый русский друг. Молодой человек вспоминает: "Он просто пришёл ко мне в гости, мы поговорили по душам - и это был первый момент, понравившийся мне в России. Я рискнул остаться здесь и, похоже, не прогадал". Как видим, «русский человек не тот, кто носит русскую гражданство, а тот, кто любит Россию».